
ATA DA 323º REUNIÃO DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE PIRACICABA

DATA: 14 de Outubro de 2024. Das 14:00 às 17:00h

LOCAL: SEMA - Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento - Av. Dr. Paulo de Moraes, 
2113

1. Abertura:  Vanderlei Sanchez fez a abertura da reunião saudando a todos os presentes e 
dando início a reunião, passando a palavra a Evelise, que comentou sobre a pauta do dia, 
pontuando os itens,  informando também que o presidente do COMDER,  Ademir de Lucas, 
justificou  a  ausência.  2.  Apresentação  e  validação  da  14ª  medição  do  plantio  nas 
propriedades do Ribeirão dos Marins. Evelise passou a  palavra para Ramon,  que realizou 
explanação sobre o projeto realizado em 11 propriedades rurais do município, ressaltando se 
tratar de ações realizadas com recursos provenientes dos Comitês das Bacias PCJ. Informou 
que o projeto se encontra na fase final da implantação, com previsão de término em fevereiro 
de 2025 com a 17ª vistoria. Em seguida, fez o relato sobre a vistoria realizada nas áreas entre o 
final e maio e início do mês de junho de 2024. Foram observadas as ações de coroamento e  
roçada  de  plantas  invasoras  nas  áreas  (principalmente  gramíneas),  controle  de  formigas 
cortadeiras,  adubação, manutenção de cercas e replantio de mudas em áreas onde houve 
mortandade de plantas. Ramon ainda destacou que o grupo que fez a vistoria considerou que 
os  trabalhos  foram  muito  bem  realizados  pela  equipe  da  empresa  responsável.  Dando 
seguimento o relatório foi  então aprovado pelo COMDER.  3. Novo Decreto de isenção de 
IPTU:  Evelise  iniciou  a  apresentação  do  Decreto  19.891,  de  16  de  fevereiro  de  2024, 
destacando todos os pontos que foram alterados em relação ao decreto anterior, comentando 
item por item. Evelise destacou que esse novo Decreto foi amplamente discutido pela órgãos 
representativos da sociedade e contempla praticamente todas as demandas que vinham sendo 
solicitadas. Uma das principais mudanças é na solicitação da isenção, que agora será feita no  
ano anterior,  evitando assim que o  produtor  fique inadimplente  no período de avaliação, 
evitando dessa forma o lançamento do imposto por parte da prefeitura. Vários conselheiros 
fizeram comentários e perguntas sobre os itens explanados por Evelise.  4.  Atualização Lei 
COMDER: Evelise deu início a pauta comentando que o Comder é o conselho mais antigo de 
Piracicaba e a última revisão da lei foi em 2010. Comentou que devido a esses 14 anos, vários  
órgãos  não  existem  mais  ou  mudaram  de  nome.  Apos  explicação,  ocorreram  vários 
comentários  dos  conselheiros  presentes,  ficando  acertado  o  envio  da  lei  para  todos  os  
presentes. Evelise sugeriu a criação de um Grupo de Trabalho para discutir com mais agilidade 
e profundidade a lei.  5. Outros Assuntos e informes: Lucila comentou sobre obrigatoriedade 
da declaração dos rebanhos junto a CDA,  ate 07 de Dezembro.  Evelise comentou sobre o 
Conecta Rural, evento que será realizado dia 08 de novembro de 2024, no Engenho Central, 
com  tema  central  voltado  ao  meio  rural  da  região  metropolitana,  convidando  todos  os 
presentes  a  participar.  Evelise  comentou  também  a  necessidade  de  indicação  de  um 
conselheiro  do Comder  para  a  UGP-PSA,  explicando o  funcionamento dos trabalhos.  Apos 
deliberação dos conselheiros, a Sra Vera Lúcia Pimentel Salazar, da APTA ficou definida como 
titular  e  João  Scarpa,  da  Câmara  Municipal  como  suplente.  Penatti  comentou  sobre  o 
saneamento rural nas áreas rurais, que isso será caro para o produtor. Sem nada mais a ser  
tratado a reunião foi finalizada e eu Angelo César Bosqueiro escrevi a presente ata que segue 
assinada pelos participantes:

Evelise Moncaio Moda (SEMA)



Angelo César Bosqueiro (CATI)

Lucila Fernandes Chaves (CDA)

Vanderlei Sanches Baesteiro (COOPIHORT)

João Scarpa (Câmara Municipal)

Nelson Penatti (AFOCAPI)

Claudio Roberto Segatelli (ESALQ)

Vera Lúcia Pimentel Salazar (APTA)

Pedro Ildeberto Polizel  (Coopimays)

Savana M. Fernandes (SMADS)

Nancy Ferruzzi Thame (SEMA)

Ramon Pittizer (SEMA – convidado)

Daniel Prezotto Longatto (SEMA - convidado)


